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Referat af generalforsamling den 28. april 2009, 
Grundejerforeningen Brombærhaven – Hindbærhaven 

 
Der var til generalforsamlingen mødt repræsentanter for 13 husstande.  
 
 
Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning om det forløbne år 

3. Aflæggelse af regnskab, underskrevet af revisor og bestyrelsen 

4. Indkomne forslag  

Rikke Frahm, HH 72 foreslår etablering af brostensbelagt overkørsel ved det nye kryds på Hindbærhaven 
(mellem Hindbærhaven 2, 8, 94 og 104). 

Motivationen er følgende:  
Alle andre vejkryds i vores grundejerforening er brostenbelagte med en forhøjning. Det bør denne også blive.  

For det første passer vejkrydset så ind i resten af området. For det andet - og vigtigst - vil det betyde, at 
bilerne på stamvejen i Hindbærhaven tvinges ned i fart. 

Lige præcis på dèt sted køres der ofte stærkt og adskillige generalforsamlinger har handlet om, hvad vi kan 
gøre. På den her måde slår vi "to fluer" med et smæk. 

Det er efterhånden meget vigtigt, at biler på vej ad Hindbærhaven er pænt nede i fart. Med den nye store 
udstykning bagved kommer mange små cyklister på vej til skole susende i fuld fart ned ad cykelstien mod 
Juulsbjergvej - cykelstien krydser Hindbærhavens stamvej og langt fra alle er enige om, hvem der skal holde 
tilbage for hvem. 

5. Vedtagelse af budget for 2010 og herunder fastsættelse af det årlige bidrag  

6. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer  

På valg: Finn Conradsen, HH 4 og Leo Andersen, BH 36 (begge modtager genvalg)  

 Valg af 2 suppleanter:  

På valg: Henriette Mikkelsen, HH80 og Tina Gade HH34 (begge modtager genvalg) 

7. Valg af revisorsuppleant 

På valg: Morten Pedersen, BH 46 (fraflyttet) 

8. Eventuelt 
 
Ad 1: 
Bent Erik Christensen BH 32 blev valgt som dirigent. Efter valget konstaterede dirigenten, at indkaldelse til 
generalforsamlingen var sket i overensstemmelse med vedtægterne, herunder de angivne frister og 
konkluderede, at generalforsamlingen var lovlig og dermed beslutningsdygtig. 
 
Ad 2: 
Formanden for bestyrelsen Michael Jul-Nørup Pedersen aflagde beretning. 
 
Tirsbæk Bakker 
Et nyt, stort boligområde under navnet Tirsbæk Bakker er på vej, med på sigt op mod 1.000 boliger. Det har 
været kendt i mange år, at Bredballe skulle udvides den vej. Også at Juelsbjergvej skal have en væsentlig 
rolle som tilkørselsvej. Men nu er det alvor, første etape er på vej. Og en konkret lokalplan er lagt frem som 
forslag. 
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Med god hjælp fra et medlem af vores forening har vi udformet såvel et høringssvar til Lokalplanen, samt 
indsendt en klage til Naturklagenævnet. I høringssvaret spørger vi først og fremmest, om Kommunen ikke vil 
genoverveje etablering af tilkørsel til Tirsbæk Bakker fra det nye lyskryds på Horsensvej. Men vi ønsker 
også et bredere, biologisk bælte omkring Tirsbækken. 
 
I klagen til Naturklagenævnet argumenterer vi med, at kommunen efter vores mening har lavet en 
procedurefejl i håndteringen af den nye trafik på Juelsbjergvej. Konkret er der ikke foretaget en 
miljøvurdering i forbindelse med den øgede trafikbelastning. Meget firkantet siger Kommunen, at man 
vurderer miljøpåvirkningen som ubetydelig, da Juelsbjergvej allerede er disponeret til trafikken. Vi mener 
ikke, at den formentlig dobbelte trafikmængde på Juelsbjergvej vil give en ubetydelig miljøpåvirkning. Der 
vil selvfølgelig blive mere støj og mere trafikpåvirkning. Det mener vi, Kommunen burde have forholdt sig 
til. Bl.a. ved at lave en miljøundersøgelse, lave trafikprognoser baseret på friske opmålinger etc. 
 
For selvom vi hele tiden har vidst, at Juelsbjergvej kunne blive mere befærdet, betyder det jo ikke, at vi er 
retsløse. Tingene skal gøres ordentligt. Og kan der gøres noget for at undgå unødige gener, skal det gøres. I 
den forbindelse har vi med undren bemærket, at Kommunen omtaler en trafikmængde på Juelsmindevej på 
6.000 biler som en belastning, mens den samme trafikmængde på Juelsbjergvej ikke betyder noget. Der er 
godt nok forskel på hastighedsbegrænsningen de to steder, men alligevel. 
 
Nu må vi se – i næste skridt går øvelsen på at søge at påvirke politikerne og embedsværket. Og kan resultatet 
blive, at en del af trafikmængden kan gå direkte til Horsensvej, vil det jo være fint. Men for en ordens skyld 
kan jeg også nævne, at vi i høringssvaret søger at være konstruktive, og ikke anfægter etablering af Tirsbæk 
Bakker – som faktisk ser rigtig spændende ud. 
 
Fartdæmpning 
Et andet punkt, hvor vi har kæmpet med Kommunen er omkring fartdæmpning på Hindbærhaven. Vi har i 
lang tid arbejdet på en model, hvor vi kunne placere nogle mobile – men tunge – chikaner på Hindbærhaven. 
Det har knebet gevaldigt med at få Kommunens accept af at opstille sådanne. Men nu tyder noget på, at der 
er en åbning på vej. Måske endda med mulighed for at købe chikanerne til Vejle Kommunes pris. 
 
Til at finansiere opstillingen blev vi for 3 år siden bemyndiget til at opkræve et ekstraordinært 
tillægskontingent på 400kr pr husstand. Vi har ikke opkrævet beløbet endnu, men beslutningen er altså stadig 
gældende. Vi håber dog at ovennævnte priser gør, at vi faktisk kan finansiere det via kassebeholdningen – 
men jeg kan altså ikke love noget endnu. 
 
Nye medlemmer  
Som det vil være de fleste bekendt er der nye huse på vej på Hindbærhaven. Konkret er den gamle gård i det 
nord-østlige hjørne blevet omdannet til 6 parcelhusgrunde. Det betyder, at medlemstallet stiger med 
yderligere 5 medlemmer. Det følger generalforsamlingsbeslutningerne i 2005. Det blev aftalt med udstykker, 
at byggemodningstrafik så vidt overhovedet muligt skulle ske udenom Hindbærhaven. Det gik også meget 
godt, indtil en gammel olielækage betød en betragtelig jordudskiftning – som desværre kun var mulig ad 
Hindbærhaven. Det medførte chikaner for beboerne i en periode, ligesom kantsten blev slået løse. Skaderne 
er nu udbedret, og de første huse godt på vej. 
 
Der kommer for øvrigt et lille, nyt fællesareal i det nordøstligste hjørne. Det følger lokalplanens krav om, at 
der skal være 5 % friareal i det samlede område. Det kommer dog til at hænge sammen med et lidt større 
fællesareal, hvor grusvejen tidligere lå. Dette fællesareal tilhører det nordlige område. Vi får således en 
udfordring med at finde ud af en fælles vedligeholdelse af dette område. Vores plan er at lade det ligge som 
græsområde. I hvert fald i første omgang. 
 
Men også i det nord-vestligste hjørne er der udstykninger på vej. De er ikke så langt fremme, men som det 
vil være jer bekendt blev de to nuværende matrikler optaget i grundejerforeningen kort før jul 2007. 
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Det har imidlertid knebet med at få kontingentet indbetalt for disse to matrikler. Den post står derfor som en 
restance i regnskabet, og en rykkerprocedure er sat i gang. Ifølge vores vedtægter følger kontingentkravet 
den enhver tid værende ejer af ejendommen. 
 
Kloak under Hindbærhaven 
Jeg skal herefter orientere om et problem omkring kloakken under Hindbærhaven. Normal procedure er, at 
Kommunen overtager kloakken fra udstykker som noget af det sidste i byggemodningen. Men det er altså 
blevet glemt i dette tilfælde. Af en eller anden grund er kloakken under Hindbærhaven aldrig blevet 
overdraget fra Kuben. Vi ved der arbejdes på sagen – og der er heller ikke nogen, som forsøger at løbe fra 
noget. Men det har altså den uheldige konsekvens, at Kommunen ikke har vedligeholdelsespligt. Det er en 
sag vi følger tæt. 
 
Profiber 
Profiber har fundet vej til vores område og har foretaget opgravninger. Omkring den procedure er jeg nødt til 
at berette om den særegne konstruktion med private veje, hvor grundejerforeningerne har vedligeholdespligt 
– som på vores. Og så det her med, at ledningsejerne har fri adgang til at grave. Det betød i praksis, at 
Profiber – der jo hører under vores elleverandør, NRGi – bare graver løs. Det lykkedes ikke bestyrelsen at få 
noget forvarsel herom. Vi vidste ikke mere, end alle andre. 
Retfærdigvis skal dog siges, at da vi efterfølgende påpegede nogle mangler omkring genetablering af græs 
og kantsten, sendte de fluks et arbejdssjak, som har været der for nylig igen. 
 
Legeudstyr/fællesarealer 
Vi har en glædelig nyhed omkring legepladsen på Hindbærhaven. Den er nu officielt godkendt til brug for 
offentligheden! 
Efter en langvarig proces opfylder de forskellige legeredskaber nu betingelserne i Dansk Standard, og Vejle 
Kommune har givet en officiel ibrugtagningstilladelse.  
Som det nyeste har vi nu lavet en vedligeholdelsesplan, så bestyrelsen med jævne mellemrum inspicerer 
legepladsen og noterer tid og ansvarlig. Det tjener naturligvis såvel det formål at tage problemer i opløbet, 
som at kunne dokumentere, at vedligeholdelsen er sat i system. 
 
Arbejdsdag  
Til forskel fra 2007 lykkedes det faktisk i 2008 med godt resultat at lave en fælles arbejdsdag. 
Dagen tjener to formål: dels får vi lavet en mængde ting, som det ville være rigtig dyrt at betale sig fra. Dels 
er der det sociale aspekt: Man lærer naboer og genboer at kende.  
Vi forsøger derfor igen den 16. Maj – som der allerede er indbudt til. Efterfølgende vil vi vanen tro lægge op 
til, at vi kan hygge os med et par pølser og en øl eller sodavand.  
 
Det grønne område 
Efter i 4½ sæson at have arbejdet med Entreprenørgården – senere Infra Service som samarbejdspartner på 
vedligehold af de grønne områder måtte vi finde en ny, da Infra Service drejede nøglen. 
Vi frygtede, det ville blive dyrt, da Infra Service af de private udbydere blev anklaget for at underbyde 
markedet. Men det viste sig nu ubegrundet. HedeDanmark kom med et rimeligt bud, og fortsætter nu 
arbejdet i 2009. De startede i øvrigt med at beskære frugttræerne i hele området. 
Vi er klar over, at overgangen mellem de to selskaber betød rigeligt lang tid mellem klipningerne især i 
forsæsonen 2008 – det arbejder vi på at forbedre i 2009. For vi har valgt at lægge et relativt højt niveau for 
vedligehold af området, så det fremstår pænt og ordentligt. 
 
Men to små suk:  
En opfordring til, at vi alle sammen og hele tiden hjælper med at indsamle diverse forfløjne papirer, 
papstykker, brugte juicebrikker og gamle nytårsraketter. Og skulle der stikke et søm eller en skrue ud et sted, 
så er der ingen, der skal høre noget for selv at gribe en skruetrækker og reparere tingene på stedet. 
 
Og en opfordring til at benytte sig af hundeposer, når de firbenede venner luftes.  
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Vinterberedskab 
På vinterberedskabet har det været endnu en stille sæson. Vi har i den forgangne sæson helt sluppet for at 
skulle betale for snerydning.  
 
Hjemmeside: 
Jeg vil gerne benytte lejligheden til at nævne vores hjemmeside, www.b-og-h.dk , som vi dels lægger 
relevante oplysninger og dokumenter ud på, og dels bruger til at fortælle, hvornår fx snerydning ventes at 
ske. Vi vil forsøge løbende at holde siden opdateret, og i øvrigt lægge nyheder ud herpå. 
 
Kontingent 
Vi fik i 2004 lagt kontingentopkrævninger over til PBS – som vores vedtægter for øvrigt foreskriver. Efter en 
indkøringsperiode, hvor vi har bøvlet med nyt system hos PBS, skulle tingene gerne køre nu. Endda så 
automatisk, at opkrævningerne helt af sig selv bliver sendt ud. 
Det skulle gerne gøre det nemmere for såvel indbetalere, som for kassereren. Men kære medlemmer, som 
endnu ikke har tilmeldt jer i banken: Gør det! Det gør det noget nemmere at styre for os. 
 
Bestyrelsen 
Lad mig slutte med at takke mine bestyrelseskollegaer for et godt samarbejde i det forgangne år.  
Vi har fra starten valgt at inddrage de to suppleanter fuldt ud i arbejdet, så reelt er vi en arbejdende bestyrelse 
med 7 medlemmer. Men der er opgaver nok til alle, og det er nemt at lave aftaler om arbejdsfordeling. Vi 
behøver ikke mødes så tit længere – vi ved, hvem, der gør hvad. Og klarer meget via mail. 
 
Kommentarer til beretningen 

Mette HH36 spurgte hvem der betalte for kloakspulingen på det først vænge, som skyldes sand fra den nye 
udstykning, og det blev oplyst at udstykkeren Birte HH98 stod for betalingen. 

Endvidere har Kommunen foretaget en komplet gennemspuling af både HH og BH i perioden. 

Overdragelsen af HH kloakkerne fra Kuben til Kommunen er tilsyneladende endnu ikke sket. 
Grundejerforeningen lægger pres på Kommunen for at få afklaret forholdene snarest. 

Henry HH86 gjorde opmærksom på at der i forbindelse med Profiber nedgravningen er lavet skader ud for 
hans bolig der ikke er udbedret tilfredsstillende. Grundejerforeningen undersøger sagen og retter henvendelse 
til entreprenøren hvis det vurderes at være hans ansvar, ellers foretages udbedring på arbejdsdagen. 
 
Generalforsamlingen godkendte formandens beretning. 
 
Ad 3: 
Kasserer Finn Conradsen gennemgik driftsregnskabet for 2008. De enkelte indtægts- og udgiftsposter samt 
aktiver og passiver blev gennemgået.  
Der blev gjort opmærksom på problemer med at inddrive kontingent fra de nye parceller mod nordvest 
(Rosas Mindevej 14-16). På trods af adskillige rykkere er beløbet endnu ikke modtaget. Grundejerforeningen 
sikrer at forløbet foregår juridisk korrekt, således at der ikke senere kan rejses tvivl. 
Konklusionen for regnskabet er et overskud på 26.216 kr. hvilket har forøget egenkapitalen til 81.282kr. 
 
Regnskab og balance blev herefter godkendt af generalforsamlingen. 
 
Ad 4: 
Der var indkommet et forslag fra Rikke Frahm HH72 vedr. etablering af brostensbelagt overkørsel ved det 
nye kryds. 
Der var flere kommentarer til forslaget, og konklusionen blev at der er et meget stort behov for at få etableret 
fartdæmpning på HH, men erfaringerne fra den nuværende brostensbelagte overkørsel er at den har 
begrænset værdi. Endvidere vil virkningen af brolægning af det nye kryds yderligere blive reduceret, fordi 
krydset ligger så tæt på indkørslen til HH. 
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Da Kommunen tilsyneladende er på vej med en åbning, således at vi kan få lov til at etablere chikanerne som 
vi har søgt om for 2 år siden, blev det konkluderet at den bedste løsning vil være at få chikanerne etableret 
hurtigst muligt. Grundejerforeningen vil presse på hos Kommunen for en endelig tilladelse.  
Ole HH94 pointerede at det er vigtigt at finde en æstetisk acceptabel løsning således at chikanerne ikke 
skæmmer området. 
Det blev endvidere besluttet at arbejde på at få Kommunen til at afmærke cykelstierne bedre der hvor 
Sofienbjergvej skærer HH og BH.  
 
Ad 5: 
Budget for 2010 blev gennemgået af kasserer Finn Conradsen.  
Vi har fra et ingeniørfirma fået en vurdering af vejenes forventede levetid, samt prisen for en renovering. 
Som følge af denne har vi valgt at øge opsparingen på asfaltkontoen med 5.000kr årligt, således at den nu er 
25.000kr. 
Mette HH36 og Tina HH34 foreslår at der bruges flere penge på snerydningen til næste vinter. Især på 
stierne er der til tider meget glat bl.a. på grund af udsivende grundvand. 
Kassereren gjorde også opmærksom på de 400 kr. som det på generalforsamlingen i 2006 blev vedtaget at 
opkræve ekstraordinært til finansiering af en hastighedsdæmpende foranstaltning på Hindbærhaven, stadig 
kan komme til opkrævning. 
Kassereren foreslog uændret kontingent. 
 
Budget for 2010 blev godkendt.  
Kontingentopkrævningen for 2010 vil altså lyde på 1.400 kroner  
 
Ad 6: 
Som bestyrelsesmedlemmer blev Finn Conradsen HH4 og Leo Andersen BH36 genvalgt. 
 
Som suppleanter blev Henriette Mikkelsen HH80 og Tina Gade HH34 genvalgt. 
 
Ad 7: 
Som revisorsuppleant blev Finn Christensen HH78 valgt som efterfølger for Morten Pedersen BH46 der er 
fraflyttet. 
 
Ad 8:   
Terri Muncrief BH22 appellerede til at forbedre sikkerheden for gående og cyklister ved indkørslen til 
Sofienbjergvej. Grundejerforeningen har tidligere forgæves gjort opmærksom på dette problem over for 
Kommunen, men vil nu rette en ny henvendelse med henvisning til den stærkt forøgede trafik fra de nye 
områder. 
 
 
Vejle, den 3. maj 2008 
 
 
 
 
Knud Erik Hansen 
Referent 
 
 
 
 
Michael Jul-Nørup Pedersen   Bent Erik Christensen 
Formand    Dirigent 


